

检察官走进公交车厢

向公交驾驶员进行普法教育宣传,文明普法在身边



检察官走进公交向市民发放宣传单页。

□文/图 半岛记者 葛梦杰
通讯员 张晓鸣

重庆万州公交坠江事件已经过去了两周时间,很多市民还心有余悸。在这段时间内社会各界都从自身角度去思考发生此类事件的原因,更应从根源上去消除此类事件再次发生的可能性。近日,来自青岛市城阳区检察院的5名检察官走进公交城阳巴士,向这里的公交驾驶员进行普法教育宣传,同时,他们还一起走上街头,向市民发放相关的宣传单页,增强市民学法、懂法、守法的意识,加强驾驶员和乘客之间的沟通 and 理解,避免惨剧的再次发生。

城阳区检察院检察官林芙蓉告诉半岛记者:“本次城阳区检察院携手城阳巴士公司开展普法宣传活动,旨在借助公交平台覆盖面广、受众量大的宣传优势,通过在公交车座椅和手拉宝上制作卡通小案例宣传牌,并结合

检察官或普法宣传员随车开展普法宣传,使检察服务触角延伸至每一位乘客心间,让法律“万卷书”搭乘公交巴士日行万里。”

据了解,此次活动共有来自城阳区检察院的5名检察官和10名公交司机“普法宣传员”组成,他们走上街头向市民发放普法宣传200份,走进车厢向乘客讲解文明乘车和《乘车规定》的知识,受到市民的广泛欢迎。

城阳巴士有限公司一直重视职工的法制宣传教育培训,每年都会组织职工学习、研究与日常工作联系密切的法律知识,并组织志愿者到客流量较大的公交站点,开展形式多样的普法宣传活动。同时还致力于打造特色主题文化车厢,内容上除了党的方针、政策宣传外,还包括文明礼仪、应急处置技巧以及健康饮食小技巧等主题。本次普法活动丰富了公交车厢文化宣传的内容,将打造成“流动的法制课堂”。

[校园短波]

安全无小事,警钟要长鸣

流亭卫生计生管理所召开辖区医疗机构安全生产工作培训会



培训会现场。

□文/图 半岛记者 张彤

日前,流亭管理所召开辖区医疗机构安全生产工作培训会,邀请居安消防中心教员董超对消防知识进行讲解,辖区60余家医疗机构负责人参加了会议。

会上,管理所工作人员传达了区卫计局《关于在全系统开展安全生产大检查的通知》文件精神,并对医疗机构的安全生产工作做了具体要求,会议强调各医疗机构要深刻汲取龙郢煤业“10·20”冲击地压教训,强化工作措施,落实安全责任,坚决防范各类安全事故;董教员从火灾事故案例、日常防护、应急处置等几个方面,做了生动详细的讲述,意在提高个体医疗机构的消防安全意识和自防自救能力;部分医疗机构负责人汇报了单位目前情况、存在问题以及相关工作措施,管理所对其提出整改要求,一再强调安全工作无小事,大家要做到警钟长鸣,维护好各自的生命财产安全。

此次培训,进一步增强了医疗机构对安全生产工作的认识,增强了消防安全意识,提升了安全生产工作能力,为辖区卫生计生工作的顺利开展提供了有效保证。

保护湿地野生动植物,共建美丽家园

城阳区第二实验小学生态道德教育活动

□半岛记者 张彤 通讯员 王欣

秋高气爽,阳光正好。11月13日,正值野生动植物保护宣传月期间,中国野生动植物保护协会理事、中国野生动植物保护协会志愿者委员会委员徐立强走进城阳区实验二小,做了“保护湿地野生动植物,共建美丽家园”的公益宣讲,也代表城阳区科协会员单位向学校赠送了科普书籍。

简单的一个小游戏引起了学生极

大的兴趣:捏住鼻子,嘴巴不呼吸,看看离开氧气能坚持多长时间。通过这个小游戏孩子们了解到氧气是人们赖以生存的基础,绿叶通过植物的光合作用,吸收二氧化碳,释放出氧气。所以保护野生动植物,就是保护人类自己!

接着徐会长教给了孩子们青岛市市花耐冬与延安市市花山丹百合的种植方法。先用温水浸泡种子6个小时,用一次性餐盒做花盆,填上三分之二的湿润的土,将两粒种子埋到土里,浇水,再

覆盖一层层土,放在靠近阳光的地方,慢慢等待它的成长。

据了解,城阳区第二实验小学,作为中国未成年人生态道德教育示范学校——中国湿地学校,非常重视培养未成年人的生态环保意识,多次参加爱鸟周、为鸟安家、拯救湿地候鸟、为鸟投食、像对待生命一样对待生态环境的演讲比赛以及美丽青岛、阳光城阳我是行动者市花种植志愿者活动。既培养了学生,也影响了家长。

行为养成习惯,习惯形成品质

城阳区实验二小开展“好习惯筑梦想”养成教育升旗仪式

□半岛记者 张彤

叶圣陶说:“什么是教育?简单一句话,就是要养成习惯”。一个好习惯的养成,不是一朝一夕的功夫,而是要经过长期的强化训练逐步形成。

11月12日,朝霞中,幸福十二的队员们昂首挺胸、迈着铿锵有力的步伐走

上了升旗台。雄壮的国歌声响起,鲜艳的五星红旗冉冉升起,高高飘扬在蔚蓝色的天空。全校队员怀着无比激动的心情向国旗敬礼!

幸福十二的全体队员为大家带来精心准备的情景剧《温馨小提示,社会大文明》,通过一幕幕的场景切换,让队员们真实地感受到在不同的场景和身

份下,如何让做一个讲文明有礼貌的好少年。

据了解,后期,城阳区实验二小将继续开展养成教育之文明礼仪系列活动,深入落实“扣好人生第一粒扣子”主题教育活动,使学校养成教育和文明礼仪成为坚持造就的一道亮丽风景线,打造属于实验二小的特色。

三小少先队走进“红十字蓝天救援队”

学习和掌握救护知识,提高安全意识

□半岛记者 张彤 通讯员 殷娟

为进一步提高少先队员的安全意识以及遇到灾害事故时的自救自护能力,日前,城阳区第三实验小学三(4)中队的小队员们和学校部分优秀少先队员在辅导员殷娟老师和黄海轮老师的带领下走进“红十字蓝天救援队”,向救援队队员们学习救护知识。

一走进蓝天救援队的大厅,小队员们就被挂在头顶上的满满的红色锦旗震惊了,墙上罗列的各种各样的救护用品引起了小队员们强烈的好奇心。

活动中,救援队的叔叔为小队员们介绍了各种救护用品:有担架、头盔、救生衣、救生绳……之后观看了救援队队员们在海上的训练视频以及在地震、海上等突发事件中的救援视频。小队员们认真地看着、听着,发出了敬佩的赞叹声。随后,救援队的叔叔教给小队员们在海上遇难以及遇到地震时如何进行自救自护,让小队员们增长了不少知识。

红十字蓝天救援队一行,让小队员们收获满满,感触颇多。队员纪昊廷说:“今天的参观让我认识了许多救护用

品,看到救援队叔叔阿姨们的救援事迹,让我非常敬佩,也让我明白了做任何事情都要勇无畏惧。”队员朴恩姬说:“看着大屏幕上救护叔叔迎着狂风巨浪,为挽救每一条鲜活的生命而奋斗。我的心脏冲击着我的胸膛,一种发自内心的敬佩,敬佩他们为人民、为家庭、为国家、为社会所奉献的一份无畏的力量。”

此次活动,不仅让小队员们学习了遇到突发事故自护自救的知识,也让他们感受到了蓝天救援队救人于危难中的无私奉献精神。